

День Героев Отечества

«Никто не забыт! Ничто не забыто!»

9 декабря в Мочалеевской школе прошло мероприятие, посвященное самому человечному и самому высокому званию — званию Героя Отечества.

Учащиеся рассказывали стихи, пели песни о Родине, о героях. Работники СДК исполняли военные песни. После торжественной части, которую организовали учителя Альфия Миргалимовна Таишева, Наиля Зуферовна Таишева, Зулейха Касымовна Миляссарова прошла военно-спортивная игра под руководством Артема Владиславовича Атласова.

У этого праздника удивительная история, которая словно живая нить связывает века и поколения.

Всё началось в далеком 1769 году. Императрица Екатерина II Великая учредила высшую военную награду – Императорский Военный орден Святого Великого мученика и Победоносца Георгия. Им награждали за личную доблесть в бою. Так в России появился «Георгиевский кавалер» — синоним беспримерного мужества.

Имена Суворова, Кутузова, Ушакова – гордость того времени. А знаменитый Георгиевский крест, черно-оранжевая лента которого стала символом доблести, вручали простым солдатам и матросам. Эта лента, как знамя, прошла через множество войн. Революция 1917 года упразднила царские награды. Но подвиг нельзя отменить. В 1934 году появляется высшее звание — Герой Советского Союза. Первыми его удостоились летчики, спасшие экипаж затонувшего парохода «Челюскин». А потом была Великая Отечественная... Звезда Героя на груди маршала Жукова и молодого летчика Покрышкина, Зоя Космодемьянская и Александр Матросов... Это звание стало народным.

В 1992 году, родилась высшая награда новой России — «Герой Российской Федерации». Золотая звезда на красно-бело-синей ленте.

В 2007 году наша история совершила полный круг. Памятную дату 9 декабря, день учреждения ордена Святого Георгия, возродили как День Героев Отечества.

За всю историю ордена Святого Георгия (1769-1917гг.) удостоены лишь четверо военачальников. Они получили все четыре степени: Михаил Илларионович Кутузов, Михаил Богданович Барклай-де-Толли, Иван Фёдорович Паскевич и Иван Иванович Дибич-Забалканский.

Девятого декабря чествуют кавалеров орденов Российской империи, Героев Советского Союза, Героев России и полных кавалеров ордена Славы, что символизирует непрерывность воинской доблести. Но, многие современные Герои России остаются неизвестными — это сотрудники спецслужб и оборонной промышленности, чьи подвиги засекречены.

Этот праздник — дань уважения не только героям сегодняшнего дня, но и всем, кто отличился на поле брани и в мирном труде: георгиевским кавалерам, героям Советского Союза, героям России. Это день, когда мы говорим: «Ваша слава — бессмертна! Ваша память — вечна!»

Великая Отечественная война, Афганистан, Чечня - эти слова чёрными буквами вписаны в нашу историю, окропились горькими материнскими слезами.

И сейчас наши Войны защищают родную землю на полях сражений в Специальной Военной Операции на Украине.

К сожалению, война коснулась судеб наших земляков, многие из них отдали жизнь за нашу Родину. И как у всякой войны, есть у нее свой страшный счет.

Высока, высока над землей синева-

Это мирное небо над Родиной.

Но простые и строгие слышу слова:

«Боевым награждается орденом»...

Это значит, что где-то в ночной тишине

Злые пули надрывно свистят,

И что в этой борьбе, как на всякой войне,

Жизнь и смерть снова рядом стоят,

Это значит, что в этом суровом бою

Твой ровесник, земляк, твой сосед

Защищает любовь и надежду свою.

Героизм – это не однажды совершенный поступок. Это – жизненная позиция.

Это – ответственность. Это – любовь к своему делу и к своей стране.

Помните о них! Гордитесь ими! Равняйтесь на них!

Герои, они уходят. Но не в забвение.

Они уходят в небо — становиться звездами.

В землю — становиться хлебом.

В книги — становиться историей.

Но самое главное — они остаются в нас. В нашем дыхании, в нашей свободе, в нашем завтра. Они — этот тихий голос сердца, который шепчет: «Живи. Твори. Люби. Будь достоин».

И сегодня, вспоминая их подвиг, мы даем им самое главное обещание: мы будем помнить, а значит — они будут жить.

Учитель истории : Таишева Альфия Миргалимовна





